

В Нарвском замке впервые можно будет попариться

В ОТ ЭТО ДА!

18-19 июня в Нарвском замке впервые состоятся Эстонские дни банной культуры: всего за 5 евро в Северном дворе Нарвского замка можно будет попариться в 20 мобильных банях разного типа.

Друзья Нарвы

Организаторы банного фестиваля – НКО Rakvere Maraton. «Мы – друзья Нарвы», – говорит руководитель НКО Марко Торм, в прошлом мэр Раквере, а ныне депутат парламента. «Но в Нарве я политикой не занимаюсь, я здесь организую мероприятия», – уточняет он.

В свое время Марко Торм поддержал стремление Нарвы стать Культурной столицей Европы 2024 года, а на прошлое Рождество НКО организовало «Ночной забег», признанный одним из лучших спортивных мероприятий 2021 года в Нарве.

Однако НКО объединяет не только любителей бега, но и поклонников бани. «Вы будете смеяться, но у меня дома шесть разных бань, и жена сказала: хватит, больше не нужно!», – признался Марко Торм, по мнению которого баня и бег – две вещи, которые больше всего сближают людей.

Для проведения в Нарве банного фестиваля есть несколько хороших причин. Во-первых, баня – это то место, где русским и эстонцам проще всего неформально общаться. Во-вторых, банные фестивали – одно из самых традиционных и характерных летних эстонских мероприятий, при этом они демонстрируют и русскую, и эстонскую, и финскую банную культуру. Именно поэтому проведение первого банного фестиваля в Нарве поддержал Фонд интеграции.

И, наконец, такой фестиваль может стать магнитом для привлечения эстонских и финских туристов. «Когда мы организуем какие-либо мероприятия в Раквере ли, в Нарве ли, мы всегда хотим, чтобы туристы оставили здесь побольше денег. Чтобы они побывали не только на фестивале, но и в «Астри», в «Фама», в спа-отелях Нарва-Йыэсуу. Чтобы туристы продлили здесь свое пре-



Руководитель службы культуры и спорта Дмитрий Вергун от имени мэрии вручил Марко Торму памятный подарок – награду за организацию Рождественского ночного забега, признанного одним из лучших спортивных мероприятий Нарвы в 2021 году.

бывание, им нужно предлагать не одно мероприятие, а пакет, и мы по этому поводу тесно сотрудничаем с Ида-Вирусским туристическим кластером», – рассказал Марко Торм.

Планируют привлечь 1000 гостей

По его мнению, место для первого фестиваля выбрано удачно. «Это самое невероятное место, где можно получить уникальные эмоции. Сказать «в Нарвском замке я ходил в баню» довольно круто. Если люди захотят прийти с семьей, то получат много удовольствия: мы привлекли партнеров с лучшими мобильными банями», – рассказал Марко Торм. Его НКО уже имеет опыт проведения подобного фестиваля в Раквере. Для ряда партнеров, которые привезут в Нарву свои мобильные бани, это бизнес, для других – хобби, они представляют эстонское «банное комьюнити», с которым нарвлянам будет интересно познакомиться.

Помимо мобильных бань и бочек для погружения в Северном дворе установят также одну большую

сборную баню на 25 человек, а одновременно здесь смогут получать банные удовольствия до 250 человек. В центре Северного двора установят большую палатку, где будут проходить так называемые «выступления с веником» известных публичных людей – политиков, предпринимателей, деятелей культуры. Помимо этого будет музыка, конкурсы, игры, ресторанный еда и пиво.

«Сказать «в Нарвском замке я ходил в баню» довольно круто. Если люди захотят прийти с семьей, то получат много удовольствия: мы привлекли партнеров с лучшими мобильными банями.

В общей сложности на фестиваль планируют привлечь не менее 1000 посетителей. «Но мы понимаем, что

первый фестиваль может оказаться и менее многолюдным, поскольку мы – новая для Нарвы организация и нам еще предстоит доказать, что с нами можно иметь дело», – рассказал Марко Торм. Все же он надеется, что первый нарвский банный фестиваль будет не последним, а возможно, даже станет традиционным мероприятием. «Главное, чтобы люди пришли, и потом сказали: «Да, это было вау! Хотим еще», – подчеркнул Марко Торм.

НАША СПРАВКА:

Эстонские дни банной культуры 18-19 июня в Нарвском замке, суббота: 12.00 – 22.00, воскресенье: 11.00 – 19.00

Нахождение в банях – в купальниках, с собой нужно взять полотенце и шлепанцы, а также по желанию – халат.

Продажа билетов: на месте и через сайт stebby.eu

Ирина ТОКАРЕВА

НОВОСТИ

Требуют отставки министра окружающей среды

Совместное заявление с требованием немедленной отставки министра окружающей среды Эрки Сависаара подписала 21 природоохранная организация, все они считают, что Сависаар вводит общественность в заблуждение своим утверждением о смягчающей изменении климата вырубке лесов.

Природоохранные организации в среду направили в Рийгикогу и премьер-министру заявление, в котором поясняют, что сплошные рубки под предлогом сохранения климата нельзя оправдывать разговорами о долговечных изделиях из дерева. Независимые исследования подтверждают, что эстонские леса стали

источником выбросов углерода из-за чрезмерных рубок, указывается в заявлении.

В этой ситуации, по мнению природоохранных организаций, вариантом сокращения выбросов углерода и обеспечения устойчивого лесопользования было бы сокращение площади сплошных рубок, а не увеличение, о котором министр окружающей среды на этой неделе заявил.

Прекращена проверка документов на эстонско-латвийской границе

Правительство поддержало во вторник предложение министра внутренних дел Кристиана Яани со среды завершить временно введенную проверку документов на границе Эстонии и Латвии. Временная мера была введена в связи с нападением России на Украину и для того, чтобы иметь лучшее представление о том, кто

и с какими целями едет в Эстонию.

Количество беженцев из Украины, едущих в Эстонию через Латвию, к нынешнему моменту существенно уменьшилось. Все больше беженцев прибывает в Эстонию через Россию.

Военные беженцы едут транзитом

В Эстонии по состоянию на сегодняшний день 39 802 украинских военных беженца. Всего Эстония приняла на границе 64 148 беженцев, из которых 24 346 человек ехали через Эстонию транзитом в другие страны.

Департамент полиции и погранохраны с 13 мая завершил применение плана чрезвычайной ситуации, связанной с массовой миграцией, и руководство помощью беженцам было передано Департаменту социального страхования.

По сравнению с периодом дей-

ствия чрезвычайной ситуации наибольшие изменения связаны с пунктами приема, вместо которых работниками начали круглосуточные информационные пункты Департамента социального страхования на Таллинском автобусном вокзале, в прежних пунктах приема беженцев в Тарту и Пярну, а также в Нарве.

В информационных пунктах беженцам предоставляют первую необходимую информацию о возможностях остаться в Эстонии или ехать дальше, сотрудники инфопунктов могут помочь с краткосрочным проживанием тем беженцам, которым нужна неотложная помощь.

Тартуская тюрьма проведет день открытых дверей

Самое охраняемое в Тарту здание – тюрьма – вновь позволит интересующимся осмотреть пенитенциар-

Центр Силламяэ – в список охраняемого наследия

В ПЛАНАХ

Центр Силламяэ и ансамбль административных зданий, которые будут взяты под охрану, занимают довольно небольшую часть города, сказала советник Департамента охраны памятников старины Анита Стауб.



В Силламяэ находится наиболее полный в регионе и сохранившийся до наших дней неоклассический ансамбль – центр города.

«В запланированной зоне охраны наследия будет около 159 зданий, что не так уж и много в масштабах всего города, – отметила Стауб. – Такие постройки можно найти и в других городах Эстонии, но Силламяэ отличается тем, что именно сердце города выполнено в этом стиле».

Предложение причислить центр города Силламяэ к территории охраны памятников старины появилось десять лет назад, когда были задокументированы культурные объекты 20 века. Завершенный проект о взятии центра города Силламяэ под охрану находится в открытом доступе до 30 июня.

В зоне охраны памятников старины к региону предъявляются требования и ограничения, касающиеся как местных самоуправлений, так и собственников. Это означает, что все действия в будущем должны согласовываться с Департаментом охраны памятников старины. В будущем перед началом строительных работ необходимо подавать заявку на особые условия, связанные с охраной памятников старины. Государство предлагает специалистов по сохранению охраняемых объектов наследия, а также финансовые государственные субсидии.

Окончательно о взятии памятников старины под охрану принимает решение министр, отвечающий в правительстве за эту сферу.

Err.ee



Фото: Facebook/Tartu Vangla

ное заведение. День открытых дверей для тех, кто предположительно намерен поступить сюда на работу и кому просто интересно это заведение, состоится в предстоящую пятницу с 11 часов. Требуется предварительная регистрация.

На мероприятия будут допущены люди в возрасте не моложе 18 лет, имеющие среднее образование и чистое прошлое.

По сообщениям эстонских СМИ